

被困电梯半小时获救

老人写信感谢消防员



“我在电梯里被困30分钟，幸好被消防队员及时救了！”24日，本报市民热线(2382258)办公室收到一封通川区实验小学退休教师杨可云的亲笔信，信中字里行间流露出他对达州市消防救援支队金龙大道特勤站的感激之情。

杨可云信中介介绍，3月22日上午9点左右，他从达城西外罗浮广场世纪隆超市出来后，乘电梯到一楼时发现所有按钮失灵，电梯门也打不开。

“好着急哦，上不去又出不来，急得我像热锅上的蚂蚁！”杨可云说，他突然想到有事找警察，于是拨打“110”求助不到3分钟，就接“119”打来的电话，并得知达州市消防救援支队金龙大道特勤站的消防队员正在赶往现场，还安慰他不要着急。



4名消防队员赶到现场，用专业工具打开了电梯门。当杨可云见到满头大汗的消防队员时，就像见到亲人一般，眼泪夺眶而出。他一步跨出电梯紧紧握住消防队员的手，久久不愿松开，还一个劲儿地感谢他们。

杨可云表示，他在电视里看到过消防队员在危急时刻营救群众的感人画面，没想到自己在现实中遇上了，因此希望借助本报向4名消防队员道声“谢谢！”

□达州日报社全媒体记者 罗丁山

养猪场正在整改

本报讯 (达州日报社全媒体记者 肖礼山) 3月16日，本报刊发的《大堰镇铁山村一养猪场严重污染环境》一文，报道了达川区大堰镇铁山村一个养猪场乱排猪粪污染环境，达川区生态环境局工作人员表示正在开展调查，查实后将依法依规处理。昨日，记者对该事件进行了追踪采访。

刘先生介绍，养猪场的猪粪还是没有运走，随着天气日渐升温，他家里的苍蝇越来越多，这几天夜里养猪场不断传出挖掘机的轰鸣声，养殖户屈先生在河道不远处挖了一个大坑，将猪粪埋进坑里。他担心屈先生在河边填埋猪粪仍会污染饮用水源，希望相关部门协调解决。

达川区生态环境局工作人员告诉记者，他们已完成相关调查，正在上报市生态环境局。

记者联系了达川区农业农村局工作人员潘先生，他告诉记者，填埋方式不仅有利于猪粪降解，还能促进农作物生长。

《大堰镇铁山村一养猪场严重污染环境》追踪

为人民服务

我帮你

民生热线

05

2021年3月26日

星期五

2382258

□主编：杨波

□责编：杜晓辉

民生热线帮你问

2382258

□达州日报社全媒体记者 罗丁山 肖礼山

精神分裂症药费有没有报销政策？

宣汉县市民王先生咨询：我是一名精神分裂症患者，每天需要服药缓解，且反复发作，需要住院治疗，患病长达近20年。我想问一下，治疗精神分裂症的药费有没有报销政策？另外，患者住

院有没有免费的定点医院？

宣汉县医疗保障局回复：精神分裂症属于门诊特殊疾病中的二类病，如患有该病可以选择住院治疗或办理门诊特殊疾病后门诊治疗，结算都按照住院

费用报销；医保政策对该病种使用药物没有单独规定，也就是只要使用药品目录中的药品，医保基金就能报销；目前医保政策规定，医保基金予以支付的疾病还没有免费的医院。

农村糖尿病患者能享受什么救助？

宣汉县居民李女士咨询：我姐姐在农村生活，她患糖尿病5年，因没有按时打针或吃药，经常出现全身乏力，抵抗力下降，每年至少住院两次，医保报销后个人要承担近万元费用，请问她能享

受什么救助政策？

宣汉县医疗保障局回复：根据您的情况，可以到县级医院去诊断，如符合办理门诊特殊疾病的条件，便可在医院直接办理门诊特殊疾病。办理后，上

门诊治疗糖尿病的药费可以报账；住院费用报账后，可以持出院证、费用结算单、身份证复印件等资料到参保的乡镇便民服务中心申办医疗救助。

城乡居民医保可否转职工医保？

渠城市民燕先生咨询：我今年61岁，从国家实行城镇居民医保政策以来，我一直都缴纳城镇居民医保。我想咨询一下，居民医保能否转职工医保，

需要什么条件？

渠县医疗保障局回复：根据相关文件规定，灵活就业人员在未达退休年龄之前(即男未满60周岁，女未满50周

岁)，可自愿参加职工基本医疗保险，基本医疗保险费由个人全额缴纳。而当事人已经年满61周岁，所以不能以灵活就业人员身份参加职工基本医疗保险。

建养牛场要办理哪些手续？

大竹县王先生咨询：我想回家创业建养牛场，需要修建200多平方米的养牛场，需要办理哪些手续，养牛是否有补贴政策？

大竹县畜牧发展促进中心回复：新修养牛场所需手续如下：首先要办理设施农业用地备案审批。业主初步选址后向当地村、组提出书面申请，写明拟建场地址、规模、占地面积等情况，村、

组批准后报乡镇政府，各镇人民政府、各街道办事处召集国土、建设、水务、畜牧等工作人员对养殖场选址是否在禁养区、限养区，是否占用基本农田、保护林地等进行审查。

其次，还要办理环评备案。土地完成备案后登录达州市生态环境局官网完成环评备案，如实填写《建设项目环境影响登记表》后方可开工建设。

最后，规模养殖场(肉牛设计年出栏≥100头)需按照大竹县畜牧发展促进中心《关于加强畜禽养殖场建设审查监管的函》文件要求，提交养殖场建设实施方案、规划布局平面图、土地合同、用地备案表和环境影响评价备案等资料，报县畜牧发展促进中心备案。此外，目前从事肉牛养殖没有补贴政策。

农村户口可以读城区公立学校吗？

达川区双庙镇桂女士咨询：我儿子是农村户口，即将读小学。我是务工人员，在南城没有买房，我儿子能读南城的公办学校吗？

达川区教育和科学技术局回复：根据《达川区2020年小学招生工作方案》，适龄儿童在城区公办学校小学一年级

就读需具备以下条件：达川区城区户籍(即翠屏街道办事处、三里坪街道办事处和杨柳街道办事处户籍)年满6周岁且尚未接受义务教育的适龄儿童(包括盲、聋、哑、智障等特殊儿童)，符合条件的烈士、现役军人、公安英模、消防救援人员、高层次人才、抗疫一线医务人员

等群体子女和暂住在达川城区符合就读条件的进城务工人员随迁子女。孩子户籍在农村，如果符合进城务工人员随迁子女就读条件，由区教科局统筹安排学位，具体情况可以咨询区教科局。

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统